

Твои люди, Никольск!**Труд души остается бесценен**

Золотым фондом образования можно считать педагогов, в разное время работавших в школе, чьи имена остались не только в истории школы, но и в памяти многих и многих учеников, вышедших из её стен. Именно таким учителем является **Нина Николаевна ВОРОНИНА**.

Родилась она в семье педагогов Николая Петровича и Екатерины Алексеевны Ворониных, входящих в педагогическую династию, отдавших образованию более 100 лет.

После окончания Кожавской школы Нина Николаевна решила идти по стопам родителей - стать учителем. Педагогическую деятельность начала в Зеленцовской средней школе, а затем вернулась домой и стала преподавать математику в Кожаве. Нина Николаевна рассказывает: "С Кожавской школой меня судьба связала на всю жизнь. Я сама, мои родители, братья и сестра учились в этой школе. В 1960 - 1961 году нас шестеро из одной семьи ходило в школу: кто на работу, кто на учебу. В этой же школе работала и моя тетька Медведева (Воронина) Анастасия Петровна. Сначала я вела математику и была воспитателем в интернате, потом полгода была заместителем директора, а с 11 января 1974 года приступила к обязанностям директора школы".

Народная мудрость гласит: "Мастер делает дело, дело делает мастера". Нина Николаевна - мастер с большой буквы. Она всегда на "отлично" выполняла свое дело. Так, в 70-е годы в школьном коллективе зародилась идея расширения здания: не хватало площади для работы. Инициатива исходила от директора, и коллектив ее поддержал. Новое решение обсудили, сделали сами чертежи и вышли с предложением в РОНО. Строительство было завершено без Нины Николаевны. Она была переведена инспектором РОНО, где проработала 4 года. Это время не прошло даром. Инспектор Воронина Н.Н. побывала во всех школах необъятного Никольского района, посе-



тила великое множество уроков, набралась опыта. Это были незабываемые годы. До школ приходилось добираться и на попутных машинах, и на тракторных санях, и на велосипеде.

Затем было новое назначение: с 1987 по 1993 год Нина Николаевна возглавляла коллектив средней школы № 2 города Никольска. Школа огромная: коллектив 700 человек, учительский - более 50. Об этом времени Нина Николаевна вспоминает с особым чувством: "Конечно, приходилось нелегко, но было и удовлетворение. Школа на хорошем счету, так как добивалась неплохих результатов, поэтому работала на самоконтроле".

Время неутомимо летит вперед. Вот на дворе уже 1994 год. Судьба вновь забрасывает Нину Николаевну в Кожавскую школу. Она снова во главе коллектива. Это годы перестройки. Не было денег ни на что: ни на дрова, ни на зарплату работникам школы, ни на питание детей. Работать было очень трудно. Но, несмотря на это, коллектив жил, стараясь сохранить тепло в сердцах детей, оптимизм в душах родителей.

Нина Николаевна проработала директором до 2002 года.

Она также вела уроки математики. И

хотя стаж её работы 44 года (кажется, можно было уже не волноваться, каждый шаг выверен и проверен тысячу раз), Нина Николаевна снова переживает за своих подопечных, поэтому её выпускники показывают на экзамене по математике в новой форме лучшие в районе результаты.

В 2012 году Нина Николаевна ушла на заслуженный отдых, но школу не забывает: выручает коллег в случае необходимости заменить уроки, бывает на мероприятиях. К ней всегда можно обратиться за помощью, получить дельный совет.

На вопрос "В чем секрет учительского счастья?", Нина Николаевна ответила: "В сложившейся судьбе бывших учеников". И это не просто слова. Это убеждение настоящего Учителя, любящего свое дело и своих учеников.

Меняется время, политика, ценности, но Нина Николаевна остается верна своим идеалам настоящего патриота, интеллигента и Человсека, поэтому Медаль ордена "За заслуги перед Отечеством 2 степени", звание "Почетный гражданин Никольского района", памятная медаль "100 лет Великой Октябрьской социалистической революции" и многие другие награды заслуженны.

Нина Николаевна Воронина в последних числах июня отмечает юбилей.

Юбилей - всегда роскошный возраст: Есть что рассказать,

о чем взгрустнуть.

Этот возраст, яркий и прекрасный, Открывает новый в жизни путь!

Ваши глаза все так же сияют, В душе все тот же позитив, От всей души Вас поздравляет С юбилеем коллектив.

Пусть гармония и мир Душу наполняют,

Красота, добро и свет В жизни пребывают!

Коллектив учителей, работников и учащихся МБОУ "Кожавская ООШ".